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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 20 de março de 2023 

 

Às dezessete horas e trinta e sete minutos do dia vinte de março de dois mil e vinte e três, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 5ª Sessão Ordinária, presidida 

pelo Senhor JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA 

CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, EDUARDO TONIN, 

HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do 

texto bíblico pelo Sr. Vereador - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - “O coração do homem 

dispõe o seu caminho, mas é o Senhor que dirige seus passos.” (Provérbios, capítulo 16, 

versículo 9), o Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação 

da Ata da 4ª Sessão Ordinária, de 13 de março de 2023. APROVADA (por unanimidade); 

OFCR nº 3/2023 - SEPREV - Ofício nº 098/2023 - Agradecimento ao nobres Vereadores pela 

Moção de Congratulações conferida ao SEPREV pelos 30 anos de existência frente ao 

município de Indaiatuba. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura do comunicado da 

Audiência Pública, na modalidade presencial, para apresentação do Projeto de Lei nº 32/2023, 

de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre a instituição do Plano de Gestão Integrada 

de Resíduos Sólidos, a ser realizada no dia 30 de março de 2023, a partir das 9h00. Ato 

contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador 

(as restantes foram mantidas na ata): Nº 338/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar ativação 

dos pontos de iluminação da Av. Fábio Ferraz Bicudo, na altura da Vila Fahl em diante; Nº 

339/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para replantio de novas mudas de árvores 

nativas ou frutíferas em toda a extensão do Boulevard da CECAP; Nº 340/23 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Implantar uma ponte para pedestres e ciclistas ao lado da Ponte da Fepasa, na 

Avenida Coronel Antônio Estanislau do Amaral, 301 - ltaici; Nº 341/23 - JORGE LUÍS LEPINSK 

- Resolver o alagamento da academia ao ar livre na Praça do Cato; Nº 342/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Desenvolver ações para combate, controle e prevenção contra proliferação de 
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escorpiões; Nº 343/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Intensificar a segurança em toda a 

extensão do Parque Ecológico; Nº 344/23 - OTHNIEL HARFUCH - Instalar câmeras de 

segurança nos semáforos existentes em toda a extensão da Rua dos Indaiás; Nº 345/23 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar Projetos de Circo nas Escolas de Indaiatuba aos finais 

de Semana; Nº 346/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Melhorar a sinalização e conectividade em 

alguns pontos da ciclovia do Parque Ecológico de Indaiatuba; Nº 347/23 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Implantar o Projeto "Skate acessível" às PCD - Pessoas com Deficiência e 

Mobilidade Reduzida - em nosso município; Nº 348/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar 

placas de identificação, através do sistema de QR Code, da Fauna e Avifauna no Parque das 

Frutas de Indaiatuba; Nº 349/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar projeto de inclusão e 

acessibilidade com vídeo guia às PCD auditivos e áudio guia às PCD visuais no Museu da 

Água de Indaiatuba; Nº 350/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Desenvolver um projeto de 

identificação, através do sistema de QR Code, em pontos de observação identificados nas 

plataformas de ciência cidadã disponíveis na internet, das espécies de aves que frequentam os 

parques, praças e áreas verdes do município de Indaiatuba; Nº 351/23 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Realizar de serviço de poda de árvores no entorno do Esporte Clube XV de 

Novembro; Nº 352/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Repintar as faixas de parada obrigatória 

(PARE) e faixas de pedestres nas vias que cruzam a Rua 24 de maio; Nº 353/23 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Efetuar um estudo urgente para a instalação de semáforo na Rua José Carlos 

Wolf com a Avenida Ario Barnabé; Nº 354/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Regularizar o número 

de ônibus da linha 327 que atende o Distrito Industrial ao Terminal Central; Nº 355/23 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Realizar a poda dos galhos das árvores plantadas na Rua Luiz Carlos 

Prestes, n° 169, Bairro Jardim Brasil; Nº 356/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar 

pavimentação asfáltica na Rua Joao Bueno de Camargo desde o início do logradouro até o 

número 200; Nº 357/23 - EDUARDO TONIN - Alterar a via preferencial na esquina da Rua 15 

de Novembro, cruzamento com a Rua Humaitá; Nº 358/23 - EDUARDO TONIN - Viabilizar a 

reabertura da piscina do Centro Esportivo do Trabalhador de Indaiatuba ao público, inclusive 

nos finais de semana; Nº 359/23 - EDUARDO TONIN - Viabilizar acesso interligando a Rua 

Embira do Jardim Umuarama com a Rua Shigenobu Fuji do Jardim Santiago; Nº 360/23 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos para a contratação de médicos nas especialidades 

Reumatologia, Pediatria, Geriatria, Gerontologia, Neurologia e Psiquiatria para as unidades 

municipais de saúde pública; Nº 361/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar asfaltamento até 

a entrada da APAE localizada no Bairro Pimenta; Nº 362/23 - ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA, JORGE LUÍS LEPINSK - Desenvolver projeto e grupo de apoio para 
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acompanhamento especializado de mães e responsáveis por crianças com transtorno do 

espectro autista (TEA); Nº 363/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Investir em novas 

tecnologias de tratamento para água para garantir a qualidade da água no período de 

estiagem; Nº 364/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Nivelar o calçamento da passagem que 

liga a Rua José Fanger ao portão principal da Emeb Antônio Luiz Balaminuti, na Praça Darcy 

Ventaroli, no Parque Indaiá; Nº 365/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar operação 

tapa-buraco na Rua 24 de maio, em frente ao número 2576, Vila Furlan; Nº 366/23 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Realizar a fiscalização do imóvel localizado na Rua Soldado João 

Carlos de Oliveira Junior n° 192 Bairro Jardim do Vale 2 (antiga fábrica da Empresa da 

Grotem); Nº 367/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar melhorias na segurança do trânsito na 

Rua Christiano Saleguin com a Estrada Doutor Rafael Elias José Aun; Nº 368/23 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar melhorias em toda a extensão da Alameda Vale do Sol, como 

reparo (buraco) no piso asfáltico e tapar buracos feitos no entorno da pista da Alameda; Nº 

369/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar operação tapa-buracos na extensão da 

Alameda Pedro Wolf - Bairro Jardim Brasil; Nº 370/23 - OTHNIEL HARFUCH - Instalar 

climatizador de ar no Centro de Lutas João Pioli; Nº 371/23 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar a 

substituição das lâmpadas antigas(mercúrio) por LED no Centro de Lutas João Pioli; Nº 372/23 

- OTHNIEL HARFUCH - Viabilizar para que seja implantado uma linha experimental de ônibus 

entre o Bairro Veredas da Conquista e Bairro Mato Dentro; Nº 373/23 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Realizar a fiscalização e manutenção do imóvel localizado na bifurcação da 

Alameda Pedro Wolf x Rua Tereza Bonito - Bairro Jardim Brasil; Nº 374/23 - EDUARDO TONIN 

- Realizar estudos para implantar o pagamento por PIX no transporte público municipal; Nº 

375/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar manutenção na Avenida Admilson Roberto 

Casarin, Chácaras Videiras; Nº 376/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar manutenção 

na Rua Pedro Pioli, Mosteiro de Itaici; Nº 377/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Instalar 

lâmpadas nos postes contidos nas Estradas Municipal Grama Videira, em toda a sua extensão, 

e Alameda Comendador Doutor Santoro Mirone, em toda a sua extensão; Nº 378/23 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Realizar manutenção nas coberturas do estacionamento dos 

funcionários da Prefeitura; Nº 379/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Realizar um estudo 

para criação de uma terceira faixa na marginal do Parque Ecológico, sentido Centro/Bairro; Nº 

380/23 - EDUARDO TONIN - Construir um estacionamento 45 graus (tipo espinha de peixe) no 

Bairro Jardim dos Colibris; Nº 381/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar um redutor de 

velocidade no trecho da Rua Alberto Santos Dumont, n° 1640, em frente ao Instituto Carrer; Nº 

382/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Criar e implantar ecopontos de recarga para motos e 
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bicicletas elétricas no município de Indaiatuba; Nº 383/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Criar o 

programa Bolsa Cuidador em nosso município; Nº 384/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Readequar a sinalização de trânsito no cruzamento da Rua Pedro Gonçalves com a Rua 

Cerqueira César; Nº 385/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a manutenção da calçada 

e poda ou remoção do arbusto Coroa-de-Cristo, localizada na Alameda Pedro Wolf entre a Rua 

Tereza Bonito até a Rodovia Lix da Cunha, Bairro Jardim Brasil; Nº 386/23 - EDUARDO TONIN 

- Executar estudo de viabilidade técnica para estender a tela de proteção em torno da Quadra 

Poliesportiva da Praça Andrea Bonachela, Vila Brizzola; Nº 387/23 - EDUARDO TONIN - 

Executar estudo de viabilidade técnica para realocar a cobertura do ponto de ônibus na 

Avenida Conceição em frente ao Supermercado Pague Menos; Nº 388/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar poda das árvores na Avenida Visconde de Indaiatuba em toda sua 

extensão; Nº 389/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a limpeza e manutenção da Praça 

Maria Lyra Groff, s/n - Jardim Dom Bosco; Nº 390/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Proceder com 

a poda das árvores da Avenida Itororó em toda sua extensão; Nº 391/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar manutenção e reparos na iluminação da Praça Prof. Maria Isabel Seabra 

Pigatto, Carlos Aldrovandi; Nº 392/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto à Secretaria 

competente para aumentar o policiamento nos entornos e vias de acesso do Smart City; Nº 

393/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar pontos de iluminação no ponto de ônibus da 

Estrada Municipal José Boldrini, na divisa entre Indaiatuba e Itupeva; Nº 394/23 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Incluir os bairros Carlos Aldrovandi, Parque lndaiá, Vale do sol e Jardim 

Brasil no cronograma de vacinação contra a raiva animal; Nº 395/23 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Viabilizar estudos para recapear a Rua Dr. Renato Riggio e toda a sua extensão; 

Nº 396/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar a disponibilidade de ampliar o horário de 

atendimento da especialidade de exames de ultrassom nos Prontos Atendimentos do 

munícipio; Nº 397/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Desenvolver, via site ou aplicativo, 

uma agenda com os eventos realizados no município; Nº 398/23 - ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA - Instituir o portal do voluntariado no site da prefeitura municipal de Indaiatuba; Nº 

399/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Realizar estudos para implementação de uma 

incubadora municipal de empresas; Nº 400/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Ampliar a 

quantidade de ADEB’s – Auxiliar de Desenvolvimento da Educação Básica, no quadro de 

colaboradores da Secretaria Municipal de Educação do nosso município; Nº 401/23 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Revitalizar a Praça Moacyr Arruda, localizada entre as ruas 

Paraguai e Virgílio Panzeti – Jd. Moacyr Arruda; Nº 402/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Providenciar troca das lâmpadas dos postes de iluminação pública por LED no estacionamento 
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do Centro Esportivo do Trabalhador, localizado na Av. Conceição, 1885 – Cidade Nova II; Nº 

403/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar a implantação de uma Ciclovia na Estrada 

Dr. Rafael Elias José Aun de Acesso ao Parque do Mirim. A seguir, usaram da palavra para dar 

ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS, ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, JORGE LUÍS LEPISNK, OTHNIEL 

HARFUCH e ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que 

as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal pelo Departamento de 

Expediente. Seguiu-se à leitura da Moção Nº 59/23 - EDUARDO TONIN - Manifesta pesar 

pelo falecimento da Sra. Diney Wanderley Riggio, ocorrido em 20 de março de 2023.  A 

seguir, usaram da palavra para manifestar pesar os Srs. Vereadores EDUARDO TONIN e LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que a moção será enviada à 

família enlutada, nos termos do artigo 165, § 2º, do Regimento Interno. Em seguida, a Sra. 1ª 

Secretária fez a leitura das matérias apresentadas: Projeto de Lei Nº 29/23 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Denomina Rua Douglas Rodrigues Freire o logradouro público do 

Loteamento Jardim CasaBlanca, que especifica; Projeto de Lei Nº 31/23 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Insere no Calendário Oficial do Município o evento denominado 

Setembro Solidário Pitágoras; Projeto de Lei Nº 34/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Denomina Avenida Thiago Lopes Gamba, o logradouro público do Parque Villa dos 

Pinheiros, que especifica; Projeto de Lei Nº 35/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Denomina Rua 

Devanir Marcelo Garcez, o logradouro público do Reserva Petrus que especifica; Projeto de 

Lei Nº 38/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Insere no Calendário Oficial de Eventos do 

Município de Indaiatuba a "Festa Julina - Comunidade Sagrado Coração de Jesus". Todos 

os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para a 

elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Em 

seguida, a Mesa da Câmara apresentou Requerimento de Urgência Especial aos seguintes 

projetos de lei, apresentados e recebidos em Plenário: Nº 46/2023 - Executivo Municipal - 

Institui a Ajuda de Custo de Transporte - ACT e altera dispositivos da Lei n° 7.085, de 14 de 

dezembro de 2018, que autoriza a concessão de cartão alimentação aos professores da rede 

municipal de ensino, e dá outras providências; Nº 47/2023 - A Mesa da Câmara Municipal - 

Dispõe sobre a revisão geral dos subsídios do Prefeito, do Vice-Prefeito e dos Secretários 

Municipais e dá outras providências; Nº 48/2023 - Executivo Municipal - Dispõe sobre a revisão 

geral anual dos vencimentos aos servidores públicos da Administração direta, das autarquias e 

fundação pública do Município, e dá outras providências; e Nº 49/2023 - A Mesa da Câmara 

Municipal - Dispõe sobre a revisão de vencimento dos Servidores Públicos do Poder Legislativo 
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e dá outras providências. Colocados em votação, os requerimentos de regime de urgência 

especial foram APROVADOS (por unanimidade), e os referidos projetos passaram a ter 

preferência sobre todas as matérias da Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, parágrafo 

único, do Regimento Interno. Com a palavra, o Sr. Presidente esclareceu que nenhum dos 

projetos apresentados trata sobre reajuste de salário de Vereadores. Finalizado o Expediente e 

havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as) ALEXANDRE 

CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, EDUARDO 

TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA 

CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. Presidente que se passasse à 

Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 46/2023 - Executivo Municipal - Institui a 

Ajuda de Custo de Transporte - ACT e altera dispositivos da Lei n° 7.085, de 14 de dezembro 

de 2018, que autoriza a concessão de cartão alimentação aos professores da rede municipal 

de ensino, e dá outras providências. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA explicou que o projeto versa sobre uma reivindicação antiga 

dos professores da rede municipal de ensino para receber o valor do cartão-cesta de acordo 

com as horas efetivamente trabalhadas, em vez de considerar a carga horária do edital de 

contratação. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 

47/2023 - A Mesa da Câmara Municipal - Dispõe sobre a revisão geral dos subsídios do 

Prefeito, do Vice-Prefeito e dos Secretários Municipais e dá outras providências. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 48/2023 - Executivo 

Municipal - Dispõe sobre a revisão geral anual dos vencimentos aos servidores públicos da 

Administração direta, das autarquias e fundação pública do Município, e dá outras 

providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de 

Lei Nº 49/2023 - A Mesa da Câmara Municipal - Dispõe sobre a revisão de vencimento dos 

Servidores Públicos do Poder Legislativo e dá outras providências. Colocado em discussão e 

votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 19/2023 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Denomina Rua Walter Eugenio, o logradouro público do Parque Barnabé que 

especifica. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de 

Lei Nº 30/2023 - ANA MARIA DOS SANTOS - Institui e insere no Calendário Oficial do 

Município de Indaiatuba o Mês de Conscientização da Doença de Parkinson, denominado 

"Tulipa Vermelha". Colocado em discussão, com a palavra, a Sra. Vereadora ANA MARIA DOS 

SANTOS explicou que o termo correto a ser utilizado é “Doença de Parkinson”, e comentou 

que o projeto visa oferecer à população informações acerca da doença, solicitando o voto 
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favorável de todos os vereadores. Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE parabenizou a Sra. Vereadora ANA MARIA DOS SANTOS pela ideia, 

enfatizando que a Doença de Parkinson é um grande problema social, e que ações como as 

tratadas no projeto são de grande relevância à população. Colocado em votação, foi 

APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 15/2023 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - 

Acrescenta o artigo 2°-A à lei municipal n° 7.088 de 06 de março de 2019. Colocado em 

discussão e votação foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação. Com a palavra, o 

Sr. Vereador ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA pediu autorização do Plenário para falar sobre o 

Projeto de Lei Nº 48/2023, fazendo um breve resumo dos aumentos concedidos através da 

aprovação do projeto: reposição de 5,5% da inflação, mais um aumento real de 1%, reajuste no 

vale-transporte e 26% de aumento no cartão-cesta; em seguida, comentou que o município de 

Indaiatuba age com muita responsabilidade para não apresentar problemas com pagamento 

dos servidores, como acontece em muitas outras cidades. Não havendo mais nenhuma 

proposição a ser deliberada, passou-se à Palavra Livre. PALAVRA LIVRE: Inscreveu-se o Sr. 

Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES, que comentou que é funcionário público há 28 anos, 

e foi superintendente do Saae em 2010, período em que foi muito aberto ao diálogo com a 

presidência do Sindicato; na sequência, relatou alguns dos seus esforços como vereador para 

conseguir melhorias aos servidores, tais como aumento do valor do cartão-cesta, ampliação da 

licença-prêmio de quarenta para quarenta e cinco dias, apresentação de trinta e duas emendas 

no projeto de reestruturação do funcionalismo, diminuição do percentual de contribuição de 

saúde do Seprev, convênio com farmácias para dar descontos em medicamentos, entre outras. 

Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos, encerrando a 

sessão às dezoito horas e trinta e dois minutos. Para constar, foi lavrada esta ata, que, depois 

de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária. 

 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 

 

 

 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 20 de março de 2023 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Boa tarde a todos. Antes de mais nada, 

gostaria de agradecer a Deus pela oportunidade de estarmos reunidos com saúde, Pedir um 

pouco de silêncio para as pessoas que estão nos acompanhando nesta sessão. Cumprimentar 

imprensa falada e escrita, nobres vereadores, vereadoras. Queria aqui cumprimentar Ivan Gilio, 

do Procon, cumprimentar o secretário jurídico da prefeitura municipal, o Doutor Boni, 

cumprimentar o Doutor Tiago, das Relações Institucionais, e todos os presentes. Declaro 

aberta a 5ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e três. Para leitura de um trecho da Bíblia, eu 

convido o vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Uma ótima noite, presidente Pepo, a todos os 

vereadores e a todos que nos acompanham. “O coração do homem dispõe o seu caminho, 

mas é o Senhor que dirige seus passos”. Provérbios, Capítulo 16, Versículo 9. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Queria aqui também cumprimentar o Luiz 

Medeiros, do Conselho da Saúde. É sempre bom ver você aqui, viu, Luiz? Na quinta-feira 

temos um evento lá na Max Planck, vai se tratar de saúde, e daqui a pouquinho nós vamos 

passar maiores informações. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do Expediente. 

Leitura e votação da Ata da 4ª Sessão Ordinária de treze de março de dois mil e vinte e três. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A 

Ata foi aprovada por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ofício recebido nº 3/2023, Seprev, Ofício nº 

98/2023, “Agradecimento aos nobres vereadores pela moção de congratulações conferida ao 

Seprev pelos 30 anos de existência frente ao município de Indaiatuba”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Esse ofício do Seprev é um agradecimento 

dos vereadores que assinaram a moção de congratulação na sessão retrasada, e o ofício 
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encontra-se na secretaria da Casa, à disposição dos nobres colegas. Com a palavra a 

primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “Senhores Vereadores e ilustres munícipes, a 

presidência desta Casa de Leis e as comissões permanentes comunicam Vossas Senhorias de 

que faremos realizar Audiência Pública na modalidade presencial para apresentação do Projeto 

de Lei nº 32/2023, de autoria do Executivo municipal, que dispõe sobre a instituição do Plano 

de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos, e dá outras providências, no próximo dia 30 de 

março de 2023, com abertura às 9h, nesse mesmo Plenário. A audiência será transmitida ao 

vivo pelo canal da Câmara Municipal no YouTube (Câmara Municipal de Indaiatuba). 

Manifestações, oral ou por escrita, deverão ser realizadas quando da assinatura da lista de 

presença, e aqueles que estiverem acompanhando pelo YouTube poderão enviar por e-mail no 

canal indicado do edital até o dia 5 de abril de 2023”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vamos para as indicações. Com a palavra 

a primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Sérgio Teixeira, “Implantar projeto de inclusão e acessibilidade com videoguia a PCDs 

auditivos e audioguia a PCDs visuais no Museu da Água de Indaiatuba”. 

Luiz Chiaparine, “Repintar as faixas de parada obrigatória (PARE) e faixas de pedestres nas 

vias que cruzam a Rua 24 de Maio”. 

Eduardo Tonin, “Viabilizar acesso interligando a Rua Embira do Jardim Umuarama com a Rua 

Shigenobu Fujii do Jardim Santiago”. 

Ana Maria dos Santos, “Realizar estudos para a contratação de médicos nas especialidades 

Reumatologia, Pediatria, Geriatria, Gerontologia, Neurologia e Psiquiatria para as unidades 

municipais de saúde pública”. 

Arthur Spíndola e Pepo, “Desenvolver projeto e grupo de apoio para acompanhamento 

especializado de mães e responsáveis por crianças com Transtorno do Espectro Autista”. 

Alexandre Peres, “Investir em novas tecnologias de tratamento para água para garantir a 

qualidade da água no período de estiagem”. 

Othniel Harfuch, “Viabilizar para que seja implantada uma linha experimental de ônibus entre o 

bairro Veredas da Conquista e bairro Mato Dentro”. 
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Wilson Índio da Doze, “Realizar um estudo para criação de uma terceira faixa na marginal do 

Parque Ecológico sentido Centro/Bairro”. 

Pepo, “Criar o programa Bolsa Cuidador em nosso município”. 

Leandro Pinto, “Ampliar a quantidade de Adebs (Auxiliar de Desenvolvimento da Educação 

Básica) no quadro de colaboradores da Secretaria Municipal de Educação do nosso município”. 

Silene Carvalini, “Viabilizar a implantação de uma ciclovia na Estrada Doutor Rafael Elias José 

Aun de acesso ao Parque do Mirim”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus. Boa noite à imprensa falada e 

escrita. Boa noite, Doutor Boni, Doutor Tiago, Ivan Gilio, Luiz Medeiros. Boa noite a todos os 

amigos aqui presentes. Boa noite, meus amigos vereadores, Sr. Presidente, a Mesa. 

Sr. Presidente, todo mundo sabe que a nossa cidade cada dia que se passa cresce mais ainda, 

então nós devemos tomar algumas providências. Eu acho que o nosso Parque Ecológico de 

Indaiatuba tem condições, sim, de se criar uma terceira faixa ali, porque o nosso trânsito está 

caótico. Todo lugar que você passa é difícil você não ficar pelo menos um minuto, dois minutos 

no trânsito para você chegar onde você quer, e, às vezes, até quinze minutos mesmo. Então, 

eu acho que pode, sim, o nosso Departamento de Trânsito fazer um estudo para se criar uma 

maneira melhor para que se renda o fluxo de nossa cidade. 

Quero também aqui solicitar ao responsável pela prefeitura somente no que se trata ao 

estacionamento para que se possa fazer a manutenção naquelas coberturas para aqueles 

nossos amigos que chegam com os carros deles e deixam no sol. Por quê? Para muitas 

pessoas ali aquelas coberturas são sempre trocadas, e para muitos deles são retiradas. Então, 

para que se possa dar um tratamento igual para todos eles, porque, afinal de contas, são eles 

também que sustentam a nossa prefeitura. Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra a vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Boa noite, Sr. Presidente, 

integrantes da Mesa, Senhores Vereadores. Antes de eu falar da minha indicação, quero me 

apresentar para os deficientes visuais. Meu nome é Ana Maria, tenho cabelo preto tamanho 
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médio, comprimento médio, hoje ele está preso. Estou usando uma camiseta branca, né, que 

fala sobre o Parkinson, a doença de Parkinson, a famosa Tulipa Vermelha. 

[Risos] 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: O Projeto Tulipa, que significa vibrar com o 

Parkinson. Quero agradecer aqui a presença da Analice(F) - muito obrigada - e ao seu esposo. 

Sejam todos bem-vindos. 

E a indicação que eu trago hoje é a de número trezentos e sessenta. Ela pede para que seja 

estudada a possibilidade de colocar médicos especialistas na nossa rede pública, que está 

muito carente de reumatologista, médicos pediatras, geriatras, gerontologista, neurologista e 

psiquiatras. Está tendo muita procura e está faltando muito médico. Cada especialidade aqui é 

muito importante, e não está tendo. Então, você vai levar a criança no pediatra, tem um 

pediatra; vai levar no geriatra o pai e a mãe, não tem. Tem um na rede. Por quê? Para falar 

que tem? Não. Tem muito pouco. É extremamente necessário que se coloque mais médicos na 

rede pública com essas especialidades. Esperamos que o Poder Executivo nos atenda para 

trazer mais qualidade aos pacientes de Indaiatuba. Indaiatuba cresceu demais, então tem que 

crescer também o número de médicos ofertados na rede pública. Gratidão, e boa sessão a 

todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos, senhores e senhoras presentes, 

presidente Pepo Lepinsk. Bom, eu tenho uma indicação, que é viabilizar o acesso da Rua 

Embira, do Jardim Umuarama, com a Rua Shigenobu Fujii, no Jardim Santiago. Essa foi uma 

indicação que o Índio da Doze também fez o ano passado, e a gente recebeu uma indicação 

dos moradores, que eu vou ler agora e vou justificá-la posteriormente: “Os moradores que 

desejam acessar o bairro no Jardim Umuarama têm que acessar a rodovia, e criando a 

interligação, facilitará o acesso dos moradores como também o acesso dos ônibus à atual 

rodoviária do município, beneficiando assim a todos, reduzindo o congestionamento que ocorre 

também na ponte de acesso no bairro Jardim Belo Horizonte, na Rua dos Indaiás”. Então, 

assim, a atual administração sempre se valoriza por ser uma gestão preocupada e organizada 

e que sempre faz um planejamento adequado para os seus projetos, e isso aqui não 

aconteceu, que foi o quê? Eles construíram a nova rodoviária e depois foram se preocupar com 

o acesso. Ou seja, construíram uma rodoviária que não tinha acesso. Foi isso que aconteceu. 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

E essa interligação, para quem não conhece a região ali, ali onde você entra sentido Deco ali, 

que tem uma estradinha que inclusive estão fazendo a duplicação, vão ter alguns 

empreendimentos, tem o empreendimento lá da Masotti, que tem lá, se não me engano, sete 

torres, que é o Bela Vista, e agora vai ter mais um empreendimento da Masotti, mais um 

empreendimento da Jacitara... Aquela região vai ficar muito populosa. E ali, você descendo, 

tem a alça de acesso, e a gente quer essa interligação até a vicinal, a Marginal Direita, para 

que passe na frente do Jardim Umuarama e ligue à nova rodoviária. Isso, sim, deveria ser feito 

antes de construir a rodoviária, não construir uma rodoviária e depois falar: “Ah, por onde nós 

vamos acessar?”. Então, assim, há um problema muito sério no trânsito de Indaiatuba que a 

gente precisa se atentar. A gente está vendo aí... Eu já fui lá conversar, já procurei o diretor 

Edson, ele tem um departamento lá, assim, muito pequeno, cem profissionais, ele falou: “Olha, 

a gente forma profissional, a gente tenta trabalhar”, mas pelo que a cidade cresceu, precisa de 

um departamento de trânsito. É um grande problema na nossa cidade. E não dá para ficar 

empurrando isso daí, esse problema, para debaixo do tapete. Nós precisamos enfrentar isso 

daí com planejamento. Ali tinha um problema muito sério, que tinha uma faixa de aceleração e 

uma faixa de desaceleração - concluindo, presidente -, que uma faixa de aceleração-- 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Para concluir. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Que logo na sequência ali no outro trevo que liga Oliveira 

Camargo, liga o Belo Horizonte, que não poderia ter um outro acesso por causa de uma 

legislação federal de trânsito. Então eu falei: Mas como é que eles vão fazer o acesso da 

rodoviária? “Não, que o nosso deputado vai resolver”. Falou: “Ah, estamos esperando já. 

Quantos anos está aí a rodoviária e o acesso ainda não tem?”. Fica... em horário de pico aquilo 

lá fica um caos. Então, assim, eu estou pedindo isso daqui, já foi um pedido do Índio. Isso 

daqui é essencial para ter um acesso da rodovia... que dê um acesso adequado para a nova 

rodoviária. Fica aqui a minha indicação. E, assim, se essa gestão é preocupada e faz 

planejamento, quero o acesso adequado para a rodoviária, que vocês construíram sem acesso. 

Muito obrigado, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Queria parabenizar o vereador Du Tonin 

pela indicação, o Índio também fez, mas gostaria de lembrar ao vereador que não é para a 

prefeitura fazer aquilo lá. Todos aqui sabem que rodovia não é municipal, rodovia é Artesp. 

Inclusive, tanto eu como o Hélio Ribeiro, que faz parte do parlamento, nós fizemos uma reunião 

na cidade de Cosmópolis, Hélio, com a Artesp aquela vez, estivemos presentes também 

pedindo acesso à rodoviária. Então, nem se o prefeito quiser fazer ele vai fazer aquela entrada, 
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porque acesso de rodovia não é prefeitura, é Artesp. Então, queria pedir para o vereador... 

Rogério também já esteve na Artesp pedindo esse aceso, mas agora nós temos mais 

deputados que pode comprar essa briga junto, tá? Vereadora que é da base do Bruno Ganem, 

que é a Dona Clarice. Vamos ver se agora sai, tá bom? Obrigado. 

As indicações continuam em discussão. Com a palavra o vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa noite a todos. Presidente, obrigado pela palavra. Eu fiz 

uma indicação... fiz algumas, mas eu gostaria de falar dessa, que é viabilizar para que seja 

implantada uma linha experimental de ônibus entre o bairro Veredas da Conquista e o bairro 

Mato Dentro. A justificativa é que, com as obras aceleradas do Céu Azul Residencial, foi 

construída a Rua Senador Romeu Tuma, que interliga o bairro Veredas da Conquista com a 

Rua Betty Hass de Campos, no bairro Mato Dentro. A linha que faz Veredas da Conquista 

poderia, de forma inicialmente experimental, descer até essa rua nova e facilitar para que os 

moradores do bairro Mato Dentro pudessem, também no bairro Colinas, se locomoverem de 

forma a chegar até o centro mais fácil. Essa é a indicação, tomara que o nosso prefeito consiga 

fazer essa mudança. 

Mas eu queria aproveitar e dizer: Ana, a sua indicação é muito legal, mas eu já queria te dizer 

que eu sou pediatra da rede, e nós estamos com novos contratados de pediatria, tá? Inclusive, 

no posto que eu trabalho, em um deles, existe até uma pediatra que também é endócrino 

infantil, e te dizer o seguinte: está difícil esses profissionais. A prefeitura tenta, faz, mas é difícil, 

porque é difícil esses profissionais quererem trabalhar para a rede pública, né? Então não é 

falta de tentativa. A nossa Secretaria de Saúde vem insistentemente, em todos os concursos, 

tentando contratar, mas isso é extremamente difícil, porque tem uma gama muito pequena 

desse tipo de profissional. Mas a gente está tentando. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Arthur Spíndola. 

VEREADORA ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Acho que eu vou sofrer em um minuto para 

falar. Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a todos os vereadores, a todos aqui presentes, a 

quem nos acompanha nas redes sociais, na internet. Muito obrigado pela presença de todos. 

Eu vou ser bem breve, porque temos uma votação importante na data de hoje. 

Sr. Presidente, apresentamos juntos uma indicação de desenvolvimento do projeto e grupo de 

apoio e acompanhamento especializado para mães e responsáveis por crianças com 

Transtorno do Espectro Autista. Tanto eu como o presidente Pepo, nós tivemos... nas últimas 
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semanas nos reunimos com frequência com algumas mães da nossa rede básica, com 

pessoas que são responsáveis até mesmo por maiores de idade, mas que sofrem do autismo 

severo, e nós... 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Continue, vereador, por favor. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Posso continuar? Então tá bom. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Esqueça o relógio. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Não tem problema. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: E nós apresentamos uma indicação por 

conviver cada vez mais com essas mães, conviver cada vez mais com as pessoas que passam 

por isso, que têm isso dentro da família, e verificamos o quanto essas pessoas precisam de um 

acompanhamento especializado, algo direcionado a quem convive. Nós já estamos juntos, 

inclusive, via Executivo, capacitando os nossos profissionais para saberem atender, para 

saberem lidar, para saber como significa, o tipo de comportamento, a viabilizar a forma de 

atendimento, para que seja algo humanitário e inclusivo, mas nós percebemos também que 

precisávamos de uma atuação, de algum trabalho para com os pais e responsáveis. 

Convivemos muito com as mães, vimos as dificuldades que elas passam diariamente não só 

na rede básica de ensino, mas também no seu convívio familiar, na falta que nós temos em 

várias partes do setor privado em relação à inclusão. Então, foi uma visão... algo que 

conseguiu nos abrir a mente para uma realidade muito forte dentro da nossa cidade de 

Indaiatuba e no Brasil em geral. Então, agradeço ao presidente Pepo pelo sentimento, pela 

forma de verificar isso, e apresentamos essa indicação para que possamos dar esse 

atendimento especializado, dentre outras coisas, a essas mães e esses responsáveis. Muito 

obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. As 

indicações serão encaminhadas ao Executivo para análise e providências. 

Vamos para as moções. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura da moção. 

Eduardo Tonin, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Diney Wanderley Riggio, 

ocorrido em 20 de março de 2023”. 
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Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Moção de pesar pelo falecimento da Senhora Diney 

Wanderley Riggio. Falecimento aos noventa e três anos, moradora de Indaiatuba desde mil 

novecentos e cinquenta e cinco com o seu marido Doutor Renato Riggio - para quem não sabe, 

o Hospital Dia leva o nome do Doutor Renato Riggio -, uma época em que em Indaiatuba só 

tinha um médico que vinha de Campinas uma vez por semana. A Senhora Diney, enfermeira 

obstetra, acompanhando o seu marido, Doutor Renato, ajudou com suas parturientes em seus 

pré-natais durante a vida toda. Foi também muito ativa com pessoas carentes e necessitadas. 

Deixa uma filha, a minha professora Bebete(F), duas noras, oito netos e dois bisnetos. A 

Bebete(F), além de minha professora, eu estudei com o seu filho, o Guilherme Riggio, e tenho 

uma grande amizade também com os outros filhos da Bebete(F). Então, são pessoas muito 

queridas, que contribuem para a cidade desde mil novecentos e cinquenta e cinco. Fica aqui o 

meu sentimento de pesar, pelo falecimento da Dona Diney e certo de que ela contribuiu muito 

para essa cidade e viveu uma vida muito boa, criando seus filhos, seus netos, seus bisnetos. 

Um grande beijo no seu coração, um beijo no coração da tia Bebete(F), como eu a chamo, e 

que Deus nos abençoe sempre, e que a receba de braços abertos, grande Deus Todo 

Poderoso. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Leve os nossos sentimentos a toda a 

família enlutada, e o Doutor Renato Riggio acho que todos conhecem aqui, né, Alexandre? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Hã? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Foi vice-prefeito. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Foi vice-prefeito, e eu nasci na mão dele. A 

moção está em discussão. Com a palavra o vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Obrigado por ceder a moção para falar, viu, Du? Realmente marcou época, né? 

Quando eu vim para cá, em mil novecentos e noventa e quatro, noventa e cinco, tive o 

privilégio de conhecer a família, ainda bastante ativa, né, o Senhor Renato Riggio, Renato 

Riggio Júnior, que foi vereador aqui com a gente aqui na Casa. Então... E a gente estava 
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comentando com o Du, quem me trouxe... um dos que me trouxeram para cá foi o Salvador 

Correia, junto com o Doutor Sardinha, para montar a UTI do Haoc em mil novecentos e 

noventa e seis, né? O Du acho que nem tinha nascido ainda, né, Du? 

[Risos] 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: E toda terça-feira tinha um almoço na casa do 

Senhor Renato Riggio, e às vezes ia eu, o Salvador Correia... O Salvador Correia até agora, 

pouco tempo, ia toda terça-feira almoçar com ela. Ele manteve essa... Com o falecimento do 

Senhor Renato acabei indo poucas vezes, mas o Salvador, até pouco tempo atrás, manteve 

essa tradição de almoçar com ela na... E tinha que ter arroz, feijão e ovo frito, ele fazia questão 

do ovo, né? Mas é uma família que marcou época, o Senhor Renato acho que junto com a 

Dona Diney fizeram acho que mais de vinte mil partos, um negócio absurdo para o tamanho da 

cidade na época, né? Quase todo mundo... que nem o Pepo falou, né, Pepo, o Pepo nasceu... 

Acho que os mais velhos aqui, quase todos, nasceram ou com a Dona Diney, que era 

enfermeira obstetrícia, ou com o Senhor Renato Riggio. Depois, o filho dele também virou 

obstetra. Uma pena, né? Uma pessoa com noventa e três anos, né, Du, mas viveu a vida, criou 

os filhos, mas fez parte de uma época importante da cidade. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A moção continua em discussão. A moção 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão... Oi? 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ah, não. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Essa moção não vota, perdão. Essa moção 

será encaminhada, Du, à família enlutada. 

Vamos para as matérias representadas. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Projeto de Lei nº 29/2023, Silene Carvalini, “Denomina Rua Douglas Rodrigues Freire o 

logradouro público do Loteamento Jardim Casablanca”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 31/2023, Alexandre Peres, “Insere no calendário oficial do município o evento 

denominado Setembro Solidário Pitágoras”. Às comissões. 
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Projeto de Lei nº 34/2023, Alexandre Peres, “Denomina Avenida Thiago Lopes Gamba o 

logradouro público do Parque Villa dos Pinheiros”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 35/2023, Pepo, “Denomina Rua Devanir Marcelo Garcez o logradouro público 

do Reserva Petrus”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 38/2023, Pepo, “Insere no calendário oficial de eventos do município de 

Indaiatuba a Festa Julina Comunidade Sagrado Coração de Jesus”. Às comissões. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: A Mesa está recebendo esses quatro projetos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Nós recebemos em mãos aqui alguns 

projetos. Foram-- 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Quatro. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Quatro projetos. Não, na verdade, são 

três... 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Quatro. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Quatro projetos, que nós vamos votar o 

requerimento de regime de urgência. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Primeiro faz a leitura do projeto. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu queria pedir para a primeira-secretária 

ler os projetos, ok? 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 8/2023, “Institui ajuda de 

custo de transporte (ACT) e altera dispositivos da Lei nº 7.085, de 14 de dezembro de 2018, 

que autoriza a concessão de cartão-alimentação aos professores da rede municipal de ensino, 

e dá outras providências”. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Às comissões. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Às comissões. 

Projeto de lei que “dispõe sobre a revisão geral dos subsídios do prefeito, do vice-prefeito, dos 

secretários municipais, e dá outras providências”. Às comissões. 

Projeto de lei que “dispõe sobre a revisão geral anual dos vencimentos dos servidores públicos 

da administração direta, das autarquias, fundação pública do município, e dá outras 

providências”. 
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ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Às comissões. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Às comissões. 

Projeto de lei que “dispõe sobre a revisão de vencimento dos servidores públicos do Poder 

Legislativo, e dá outras providências”. Às comissões. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: E temos quatro pedidos de urgência especial. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Temos quatro pedidos de urgência especial, 

que eu vou estar lendo. 

“A Mesa da Câmara Municipal”-- 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Só um minutinho. Eu chamei o líder da 

bancada da oposição e o líder da situação, que eu queria pedir autorização para vocês para 

votarmos o regime de urgência em bloco. Pode ser? Ok. Então, peço que a vereadora leia. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “A Mesa da Câmara Municipal vem, 

respeitosamente, requerer ao Plenário, nos termos do artigo 133, alínea “a”, do Regimento 

Interno que o projeto de lei do Executivo que institui ajuda de custo de transportes (ACT) e 

altera dispositivos da Lei nº 7.085, de 14 de dezembro de 2018, que autoriza a concessão de 

cartão-alimentação aos professores da rede municipal de ensino e dá outras providências, 

tramite em regime de urgência”. 

Posso ler todos? 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Por favor, nós vamos votar em bloco. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “Projeto da Mesa da Câmara Municipal que 

dispõe sobre a revisão geral do subsídio do prefeito, vice-prefeito, dos secretários municipais, e 

dá outras providências; projeto de lei do Executivo Municipal que dispõe sobre a revisão geral 

anual dos vencimentos dos servidores públicos da administração direta, das autarquias e 

fundação pública do município de Indaiatuba; projeto de lei da Mesa da Câmara Municipal que 

dispõe sobre a revisão dos vencimentos dos servidores públicos do Poder Legislativo e dá 

outras providências, tramitem em regime de urgência especial. Sala das Sessões, 20 de março 

de 2023”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Esse último projeto da Câmara Municipal, 

eu já queria deixar explicado para a imprensa, principalmente para a imprensa mal-
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intencionada, que não está votando o salário de vereador aqui, tá bom? Porque cada vez que a 

gente vota reajuste para funcionário, a primeira coisa que sai na imprensa é que teve aumento 

de salário de vereador. Então, eu já vou deixar bem claro, já, para a imprensa que está nos 

acompanhando pelas redes sociais e que está nos acompanhando daqui: não tem reajuste no 

salário de vereador, aliás, há quase uma década. 

Eu vou colocar os quatro, então, em bloco. O pedido em regime de urgência está em 

discussão. Está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Os pedidos foram aprovados por unanimidade. 

Eu peço que a vereadora leia projeto por projeto. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Posso ir? Projeto de lei que “institui ajuda de 

custo de transporte (ACT) e altera dispositivos da Lei nº 7.085, de 14 de dezembro de 2018, 

que autoriza a concessão de cartão-alimentação aos professores da rede municipal de ensino, 

e dá outras providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o líder do governo Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Para 

que possamos explicar não só à imprensa, mas a todos que nos acompanham, o que está 

sendo votado aqui, neste projeto nós tínhamos uma reivindicação antiga dos professores da 

nossa cidade. O que acontece? Os professores eram nomeados, dentro do seu edital, dentro 

do seu cargo, para receber, ou para exercer, determinado número de horas: vinte e cinco 

horas, trinta horas semanais. Porém, em sua maioria, eles efetivamente exerciam as chamadas 

horas suplementares, horas complementares, das quais envolvem diversas atividades. Então, 

eram remuneradas por isso legalmente, tranquilamente, porém, na hora de receber o cartão-

cesta, contava-se apenas as horas constantes no edital, e não as horas efetivamente 

trabalhadas. Então, se ele foi nomeado para vinte e cinco horas, o cartão era proporcional às 

tais vinte e cinco horas, mesmo exercendo e recebendo mensalmente sobre quarenta horas 

semanais. Então, para corrigir isso, também para poder proporcionar uma melhor qualidade 

para esses professores que também se esforçaram e se esforçam bastante não só nessa 

gestão, mas pelo que passamos na pandemia e com tudo que vem acontecendo, peço voto 

favorável de todos os pares. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em votação. 
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ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Maioria absoluta, né? Vereador Du Tonin. 

Eu vou fazer nominal. Vou fazer nominal. Vereador Du Tonin? 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Meu voto também é favorável. O projeto foi 

aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de lei que “dispõe sobre a revisão geral 

dos subsídios do prefeito, do vice-prefeito e dos secretários municipais, e dá outras 

providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de lei que “dispõe sobre a revisão geral 

anual dos vencimentos dos servidores públicos da administração direta, das autarquias e 

fundação pública do município, e dá outras providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária 

Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de lei que “dispõe sobre a revisão de 

vencimento dos Servidores Públicos do Poder Legislativo e dá outras providências.”-- 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [ininteligível] vergonha, é uma vergonha. É uma vergonha. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de lei que “dispõe sobre a revisão de 

vencimentos dos Servidores Públicos do Poder Legislativo e dá outras providências”-- 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Silene. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Vereadores-- 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Tem um segurança aqui? Segurança, por 

favor. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Não façam isso. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O senhor não pode atrapalhar uma sessão 

ordinária no meio. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Não fazem isso. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Senhor Guarda Municipal, por favor, tira 

esse senhor para fora. 
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ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Não façam isso, Senhores Vereadores. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Se o senhor quiser se manifestar depois da 

votação, sim. No meio de uma sessão ordinária, eu não admito que venham atrapalhar. Por 

favor, tire para fora. Por favor, tire para fora, policial. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Tire para fora. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Merecem mais. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Tire para fora. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Os funcionários públicos merecem mais. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Não vamos aceitar futuros candidatos vir 

fazer escândalo aqui. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Eu sou cidadão. Não pode fazer isso com a cidade. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Senhor, por favor, tire para fora. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Não pode fazer isso com a cidade, gente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Por favor, tire para fora. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Eu sou empresário. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Por favor, tire para fora. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Aqui é a Casa de Leis. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Não pode atrapalhar uma sessão ordinária 

no meio. Por favor, se retire. Senhor Policial, eu estou pedindo para o senhor tirar ele para fora. 

É uma ordem que eu estou dando. Tira ele para fora. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Tire para fora, por favor. Por favor, tire para 

fora. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Uma vergonha. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Tire para fora, por favor. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Uma vergonha. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Por favor, tire para fora. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Tire para fora. E a votação continua. O 

projeto continua em discussão. Isso aqui é coisa séria, o que nós estamos fazendo aqui. Os 

doze vereadores estão aqui trabalhando. Não é palanque para futuros candidatos que querem 

aparecer à custa dos senhores e à custa do povo. Aqui tem imprensa, tem tudo. Quer se 

aparecer, vai trabalhar na rua, pedir voto na rua. Aqui não é lugar para isso; aqui é um lugar de 

trabalho, um lugar sério, onde estamos em uma sessão ordinária. O projeto está em votação. 

Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. 

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 19/2023, Pepo, “Denomina a 

Rua Walter Eugenio, o logradouro público do Parque Barnabé”. Às comissões. Desculpa, 

votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 30/2023, Ana Maria dos 

Santos, “Institui e insere no calendário oficial do município de Indaiatuba o Mês de 

Conscientização da doença de Parkinson, denominado Tulipa Vermelha”. Votação única 

simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a 

palavra a autora do projeto, Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Gratidão, Sr. Presidente. Eu vou ler a justificativa 

pela qual eu trago esse projeto hoje, que não podemos mais falar mal de Parkinson, e sim 

doença de Parkinson. “O projeto de lei que cria o mês da conscientização da doença de 

Parkinson Tulipa Vermelha é uma sugestão do movimento Vibrar com Parkinson. Esse projeto 

já foi aprovado em centenas de municípios do país para oferecer à população informações 

úteis e pertinentes acerca da doença. Caracterizada pela perda de neurônios que produzem o 

neurotransmissor dopamina, principalmente na região responsável pelo controle motor, o 

Parkinson acomete mais de oito milhões de pessoas no mundo todo. É uma doença 
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degenerativa, crônica e progressiva, que afeta funções primordiais do corpo, causando 

diversos sintomas motores, entre eles lentidão dos movimentos, tremores, alteração postural e 

de equilíbrio, movimentos involuntários, diminuição dos reflexos. Além disso, também causa 

sintomas não motores, incluindo depressão, dores, alteração do sono, paladar e olfato, entre 

outros”. 

Portanto, eu peço o voto favorável a todos para que tenha esse mês de conscientização, para 

que possamos dar mais atenção a essa doença, que ela vem acometendo pessoas até com 

quarenta anos, pessoas muito jovens, né? Então, que essa conscientização venha, que esse 

mês venha e que a gente possa fazer distante divulgação para que estejamos atentos aos 

sinais dessa doença. Nem sempre a pessoa mostra que tem Parkinson quando ela treme a 

mão, né? Outros sintomas mostram também essa doença. Então, eu peço voto favorável a 

todos para que possamos trazer mais conscientização sobre a doença de Parkinson. Gratidão, 

e boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto continua em discussão. Com a 

palavra o vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Parabenizar 

a vereadora Ana pelo projeto, né? A Ana é quase uma médica, né, Ana, já está... 

[Risos] 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Não, mas é bacana, eu acho legal isso, porque a 

área da saúde é infinita nos seus problemas, nos seus desafios. Eu passo grande parte da 

minha vida na medicina pública, ainda continuo fazendo bastante, é minha formação, e eu vejo 

com bastante carinho essas iniciativas. Sendo oposição ou não, isso aí é outro problema, né? 

O importante é que a gente busque a... Ainda mais em um país carente igual o nosso, com 

tanta doença crônica, com falta de acesso a remédio, consulta, exame, que a gente sabe que é 

difícil. Então, parabéns pelo projeto. O Parkinson, realmente, é uma doença crônica, que causa 

muitos problemas tanto à pessoa quanto à família. A gente fala muito de algumas doenças que 

estão na moda, mas o Parkinson é uma doença com uma incidência muito grande, com um 

problema social grande, uma doença evolutiva. E estão surgindo novos tratamentos, que ainda 

um pouco caros, mas que estão amenizando aí um pouco mais a... Mas parabéns pelo projeto. 

Conte com a gente aí para as próximas ideias, tá bom? Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 
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manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária 

Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 15/2023, Arthur Spíndola, 

“Acrescenta o artigo 2º à Lei Municipal nº 7.088, de 6 de março de 2019”. Segunda votação 

simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o autor do projeto Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Boa noite novamente, Sr. Presidente. Eu vou 

pedir autorização ao Plenário, que é soberano, aos meus colegas de mandato. Trata-se da 

explicação do PL número quinze, mas, com a confusão que aconteceu, a gente acabou não 

dando a explanação geral do que foi votado, inclusive em regime de urgência, pela urgência 

que é. 

Sr. Presidente, nós acabamos de votar de forma unânime um reajuste para todos os 

funcionários públicos do município de Indaiatuba. Todos, incluindo os que prestam serviço, os 

que trabalham diretamente, os que estão nas autarquias, como a Fiec, como o Saae, como o 

Seprev, também tiveram o seu reajuste anual. Esse reajuste foi baseado na inflação. Então, 

utilizando-se tanto o índice IPCA quanto o índice INPC, a média da inflação deu, do período de 

março do ano passado a fevereiro deste ano, cinco vírgula cinco por cento. Então, esse 

reajuste inflacionário já foi aprovado aqui nesta votação. E não só. Além disso, concedemos, 

também de forma unânime, um aumento real a todos esses funcionários de um por cento. 

Então, o reajuste total foi de seis vírgula cinco por cento, cinco e meio da inflação e mais um 

por cento de aumento real, ou seja, que as pessoas tenham efetivamente um aumento de 

salário em suas atribuições. Incluindo também os servidores da Câmara Municipal, perdão, 

porque eu não os citei. Além disso, Sr. Presidente, além do reajuste que fizemos aos 

professores e às suas horas in itineres, como eu bem coloquei, também reajustamos a questão 

de vale-transporte para professores que atuem em unidades diferentes das quais foram 

alocados ou que tenham sido cedidos para unidades diferentes das quais foram alocados. Isso 

já era pago, mas faltava uma regulamentação específica para que a gente possa acomodar e 

suprir essa demanda. E acabou, mais uma vez, de ser aprovado de forma unânime. E também, 

Sr. Presidente, foi aprovado um reajuste no cartão-cesta dos funcionários públicos municipais. 

Saiu desta Casa, inclusive com assinatura dos dez vereadores que compõem a base 
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governista, um pedido para que o prefeito municipal reajustasse esse valor, e o reajuste veio 

em forma de vinte e seis por cento na percepção deste cartão-cesta. 

O que nós temos a passar, Sr. Presidente, é de que a gestão municipal, ela trabalha com 

responsabilidade, haja vista de que, se foi possível dar um aumento real, é porque nós temos 

recursos, é porque nós temos uma prefeitura saneada, uma prefeitura que consegue girar com 

os recursos da cidade, com os impostos dos cidadãos. E também permeia a responsabilidade, 

porque nós conhecemos vários municípios, alguns até vizinhos, Sr. Presidente, que dão 

reajustes em valores maiores, que agradam a imprensa, que agradam a pessoas leigas e que 

depois não pagam, presidente. Existem cidades nas quais suas obrigações não são pagas em 

dia, pessoas têm que entrar com processos trabalhistas em cima da prefeitura para poder 

receber o valor que lhe é devido, e aqui em Indaiatuba isso não acontece. Há muitos anos nós 

pagamos todos os servidores em dia. Alguns falam que isso é obrigação, e é mesmo, mas nós 

temos que nivelar o patamar do que é a prática, do que é a realidade, e na realidade as 

prefeituras não pagam em dia. Indaiatuba paga em dia. 

Acho que também é importante salientar, Sr. Presidente, que essa discussão abrangeu a 

muitas pessoas, principalmente a Secretaria da Fazenda, principalmente o pessoal da 

Secretaria da Administração, que recebeu a demanda de várias pessoas que precisava ser 

analisada, e tenho certeza que casos futuros também serão analisados, patamares que 

precisam ser revistos, dentre outros, mas agora a gente precisa agir com responsabilidade. E 

eu agradeço a votação unânime de todos os vereadores em relação a isso. 

E por último, Sr. Presidente, eu acho importante deixar claro que nós tivemos uma cena 

lamentável aqui nesse Plenário de um empresário da cidade que deve a seus colaboradores, 

que está cheio de processo trabalhista e que vem aqui dizer que é uma vergonha nós termos 

responsabilidade com o dinheiro do contribuinte, de quem dá esse dinheiro para a gente poder 

trabalhar, e para a gente poder-- 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Peço um aparte, vereador. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Por favor. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Lembrando que é político. Aí não aí não 

tem como aparecer mostrando trabalho, porque os doze vereadores que estão aqui trabalham, 

aí ele vem aqui fazer cena... Que já teve no passado, o Hélio era presidente da Câmara e eu 

era vereador, o Chiaparine - quem mais? -, o Alexandre, o Arthur Spíndola, e um empresário 

da cidade, também em uma votação como essa, veio fazer barulho aqui na Câmara para se 
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aparecer. Quer ganhar popularidade em cima da nossa Câmara Municipal. O público tem todo 

o direito de se manifestar batendo palmas, se manifestando, como o sindicato que está aqui 

presente, fez todos esses dias, mostrando cartazes, reivindicando, mas uma sessão ordinária 

de uma Câmara Municipal, onde estamos votando leis importantes, o cara tirar uma nota para 

se aparecer... Jornal gratuito, né? Eu não tolero, entendeu? E se voltar aqui, tem que sair daqui 

algemado, porque não pode atrapalhar uma sessão ordinária na Câmara Municipal de 

Indaiatuba. Aqui é uma Casa de Leis. Todos os vereadores que estão aqui, os doze, foram 

escolhidos pelo povo, são representantes da população. É uma sessão ordinária. É 

inadmissível um cidadão fazer circo aqui. Isso aqui não é um lugar de circo, não; nós estamos 

trabalhando sério. Então, eu não tolero, não aceito, e se vier de novo, enquanto eu for 

presidente dessa Casa, vai sair daqui. Pode se manifestar depois da votação, antes, com 

cartazes, da maneira que bem entender, aqui é uma Casa democrática, mas atrapalhar a 

sessão durante uma votação, isso não é permitido. 

Por favor, vereador, continue. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Perfeito, presidente. Então, só para repassar o 

que eu falei, um empresário que tem processos trabalhistas. E eu deixo aqui o desafio, Sr. 

Presidente, de agir com a responsabilidade que a gente age, pagar os seus funcionários e 

também conceder um aumento real, como nós estamos dando aqui, aos seus colaboradores. 

Aí, sim, a gente pode discutir alguma coisa. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): É, nós estamos na discussão da PL do 

vereador, né? 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Foi o último, né? Mas não foi votado. O 

projeto continua em discussão. O projeto está em segunda votação. Os vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado por 

unanimidade. Quero aqui agradecer a presença de todos. 

Temos um inscrito na Palavra Livre? Vereador Alexandre Peres. 

PALAVRA LIVRE 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Boa noite aos colegas 

vereadores. Boa noite, presidente. Boa noite a todos que estão aqui assistindo a nossa sessão. 
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A gente lamenta atitudes desse tipo aqui no nosso Plenário, ao longo de uma sessão que a 

gente procura agir de maneira séria, mas paciência. 

Eu queria aproveitar a Palavra Livre para mim (sic) relembrar algumas coisas. Hoje nós 

estamos votando a questão do funcionalismo, então eu queria relembrar algumas coisas. Eu 

sou funcionário público há vinte e oito anos, eu fui superintendente do Saae em dois mil e dez. 

E aqui eu tenho uma reportagem de dois mil e dez do sindicato, quando a presidente do 

sindicato era a Jaciara, ela nos procurou, e aqui está dizendo o seguinte: “Nossa solicitação foi 

atendida. A reunião aconteceu quarta. Ele é muito aberto ao diálogo, tanto que toda a Pauta foi 

contemplada”. Então, era assim que eu agia quando eu fui superintendente do Saae. Quero 

também lembrar aqui que quando virei vereador, eu também fiz um pedido em prol do cartão-

cesta e... logo em dois mil e dezessete, e logo naquele pedido... Lógico que a gente pediu um 

valor considerável, não fomos atendidos, mas foi dado o dobro do dissidio. Eu lembro que o 

dissidio foi de cinco e trinta e cinco, e naquele momento o cartão-cesta foi de onze por cento. 

Foi o dobro, então foi uma vitória. Quero também dizer aqui que eu consegui ampliação da 

licença-prêmio para quarenta e cinco dias, que era quarenta e passou para quarenta e cinco 

dias. Quero dizer que em um projeto de lei que nós aqui discutimos a reestruturação do 

funcionalismo, eu apresentei trinta e duas emendas pedindo melhorias para o funcionalismo ali 

ao longo daquela sessão. Também quero dizer que eu encontrei em uma discussão aqui antes 

da votação... as tabelas salariais tinham uma falha de cálculo, e aí, junto com o procurador da 

prefeitura, foi detectado, e a final de plano estava dando catorze por cento de diferença, e essa 

detecção que eu descobri naquele momento ampliou em catorze por cento para todos os 

funcionários em final de cálculo. Eu tenho as tabelas aqui; quem quiser, eu mostro depois. Ou 

seja, foi uma ação considerável para todo o funcionalismo. Depois, também quero dizer que 

veio aqui um projeto de lei na época para contribuição de saúde do Seprev, que ia escalonar 

de um e meio, dois e meio e três e meio até dois mil e vinte e dois, e, através de uma 

solicitação minha, que pediu que se fosse... colocasse apenas um por cento e que discutisse 

depois, e esse um por cento ficou até hoje, sendo que poderia estar sendo descontado três e 

meio por cento, uma outra grande conquista. Consegui também, através de uma indicação, um 

convênio com farmácias para dar descontos em medicamentos e... Enfim, foram tantas outras 

coisas, tantas outras lutas para a questão do funcionalismo. 

Esse ano, já em janeiro, em janeiro, eu sentei com o prefeito, levei para ele um estudo que eu 

fiz através de uma pesquisa em todas as capitais do Brasil inteiro, pesquisas aferidas pelo 

Dieese, e eu levei lá um valor de quinhentos e vinte e nove e setenta e oito, e mostrei para ele 
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e disse para ele: Prefeito, eu tenho essa pesquisa. O que você acha? Posso apresentá-la? 

Porque é muito sério quando a gente apresenta uma coisa. Ele falou assim: “Alexandre, pode 

apresentar, que nós vamos fazer o possível para chegar ao mais próximo disso”. E aí eu 

apresentei. Só que agora, depois foi feito um estudo com toda a sua equipe, e não deu para 

chegar nesse valor. Chegou ao valor de quatrocentos e vinte, que é vinte e seis por cento de 

aumento. E a gente tem que respeitar e tem que entender quando uma equipe técnica faz os 

cálculos e chega em um valor que não é aquele que você pediu, mas o importante é que foi 

cinco vezes mais que a inflação. Então, nós não podemos menosprezar esse valor que foi 

colocado. 

Então, eu só queria dizer aqui que a gente tem uma luta muito séria em prol do funcionalismo, 

muito séria. Infelizmente, a Elaine, que é uma pessoa que eu considero muito, que estava 

sentada aqui, que é presidente do sindicato... Eu ia falar agora para ela que quando ela foi 

minha funcionária lá no Saae, sem ela pedir, sem nada, eu cheguei para ela e falei: Você está 

de parabéns no seu trabalho, e eu vou estar melhorando a sua situação aqui. Fiz isso para ela, 

queria falar isso para ela. E fiquei muito triste quando eu vi a semana passada apresentarem 

um cartaz aí dizendo: “Diga não aos quinhentos e vinte e nove e sessenta e oito”, que foi 

exatamente o pedido que eu apresentei aqui na Câmara Municipal. Isso só me entristeceu, só 

me entristeceu. Queria falar para ela, mas ela levantou e saiu aí. É assim que o sindicato trata 

a gente. Pelo menos, ela é a presidente do sindicato e ela representa. Desculpa generalizar, 

não é isso que eu quero, mas ela devia estar aí esperando a gente falar, porque sabia que eu 

ia falar de questão do funcionalismo. Então, o funcionalismo, eu tenho um respeito muito 

grande. E fica aqui o meu desabafo. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Queria agradecer a todos os nobres 

vereadores, ao público presente, pessoal que está nos acompanhando pelas redes sociais, ao 

Doutor Boni, da prefeitura, Dona Cecília, da Secretaria da Habitação, ao Doutor Tiago, enfim, a 

todos os funcionários desta Casa. E declaro encerrada a 5ª Sessão Ordinária de dois mil e 

vinte e três. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 22 minutos] 

 

LEGENDA: 
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(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


